

安全絮语

文 | 董敏伟

秋去冬来季节轮转，寒来暑往冷暖更替。独立寒风，观一片落叶在空中飞舞，任不尽的思绪在心中缠绵。万木凋零，新陈代谢，自然法则，因循天道。叶子黄了，落了，还有再生，再绿之时，生命去了，哪还有来生聊以自慰？看漫山红遍，赏云卷云舒，感喟安全之重，何以风轻云淡？！

很欣赏这样一句话：只有想不到的事，没有做不到的事。现成的规程，规则，标准化，是经过多少血泪的锻铸，才凝练成一个个浑厚的警钟，时刻敲击着你的灵魂，让你远离危险，拒绝违章，做一个遵纪守法的好职工。不以善小而不为，不以恶小而为之。自己做自己的国王，让你的四肢，头颅，鼻子，耳朵，嘴，甚至每一寸肌肤，都听命于你，任何时候，都在限定的框架内规范地挥洒你的汗水和智慧，然后携一份快乐和自足踏上幸福的归途。幸哉，幸哉！

更难忘记习近平总书记的谆谆教诲：发展决不能以牺牲人的生命为代价。掩卷而思，感慨万千。以人为本，生命至上，这是何等高层建筑的深沉关爱！重拾记忆，回放视频，扪心自问，痛彻心扉。惭愧我们也曾为一时的产量而焦头烂额，更因一时的焦躁而盲目指挥；反省我们制定

的标准也有瑕疵，须知安全是百分之百的天衣无缝；悔恨我们的操作也存有侥幸、蛮干、冒险的心理，而在速战速决的自我陶醉中逐渐陷入隐患、危险的包围中却浑然不知；感悟居安思危，防患于未然是安全之树常绿常青的根本保证；坚信持之以恒的修正错误，必是永保安全的不二选择。快哉，快哉！

尤不能忽略安全会的重要作用：从某种意义上说，一切的进步皆源于会议性的学习、总结、交流。安全的进步概莫能外。血的教训，悲天悯人，高高挂起，后患无穷；违章操作，麻痹大意，一旦爆发，后果不堪；忘记规程，事不在小，行为不检，碰触红线……荆棘密布的时候，需要集中剪除，问题多的时候，采取各个击破。一周一次的安全会，既是一次反思的课堂，亦是一次学习的平台，短短的45分钟，是人生的宝贵时光，是消除思想肌瘤的熔化剂，惜之，健康、平安不请自来。福哉，福哉！

会当凌绝顶，一览众山小。值此秋意浓浓，红叶翩翩的时节，着一身轻装，登临山之巅，看“晴空一鹤排云上，便引诗情到碧霄”的胜景，想先前之重，何不在自己的亲力亲为中烟消云散？再次感叹，所有的幸福，皆源于安全，遵守规矩，必成方圆。



雪韵 王振华 摄

善把批评当动力

文 | 智圆

俗话说：“金无足赤，人无完人”。人生的道路是漫长而曲折的，挫折和坎坷在所难免。人生之路上，除了有鲜花和掌声外，还有另外一种点缀，那就是批评。小时候可能是父母的一声呵斥，上学时可能是老师的两行批语，在单位可能就是领导语重心长的教诲和恨铁不成钢的一句责备。面对各种各样的批评，我们要保持正常心态，善于从批评中受益成长。

工作生活中大家可能经常看到这样的现象：有些同志受到表扬马上就兴高采烈，工作劲头大增，一旦受到批评，则情绪低落，工作热情大减，甚至和别人争执不休。其实，表扬与批评的出发点都是好的，如果受到批评能够及时改正，那就是进步，当然，批评不像表扬那样让人有如沐春风的感觉，再善意的批评也不一定能让心情舒畅。但是“良药苦口利于疾，忠言逆耳利于行”。就像种果树、棉花一样，需要经常“剪枝、打杈、摘心”，才能结出丰硕的果实。我们

的成长进步同样不能缺少领导和同志们的批评帮助。一个人的才能总是有限的，在日常工作中只有正确看待并接受别人的批评和建议，才能保证少出差错、少走弯路。

我们在成长进步的过程中，需要克服和改正一些不良习惯，培养优良的品格和过硬的作风，这既需要自己努力，也离不开他人的帮助，其中就包括领导和同志们的批评。对待批评，要防止和克服以下三种错误思想：一要克服“满不在乎”思想。俗话说：“听人劝，吃饱饭”，批评其实也是一种劝说。但是有的同志却把批评当成“耳旁风”，自以为“大错不犯、小错不断、你奈我何”。二要克服“背包袱”思想。人有自尊心，这是优点，但是有的同志受批评以后，认为领导对自己有看法，整天顾

虑重重，有的甚至破罐子破摔。这样既不利于工作的开展，也不利于个人的成长进步。三要克服“比短”思想。有些同志受到批评后，不是去认真反思自己的错误，却总是埋怨：“某某同志还不如我呢”。“五十步笑百步”的故事我们应该都听过，持“比短”态度显然无益于改正错误。

陈毅元帅说的好：“一喜有错误，痛改是光明，一喜得帮助，周围是友情，难得是净友，当面敢批评。”同志们，与那些你好我好大家好、看到你在错误悬崖边上徘徊而不去拉你一把的人相比，善意的批评者才是难能可贵的。让我们敞开胸怀虚心接受别人的批评，从批评中不断完善提高自己、汲取前进动力，在新时代奋斗的路上绽放自己、成就自我。

检修很苦，我们很酷

文 | 张高全

这是一群粗糙的汉子，他们的美，源于工作时专注的神情，源于那布满油污的工装，源于严谨细致的工作态度。他们用实际行动认真履行自己的职责，默默无闻地奋战在检修一线，为检修现场呈现出一道亮丽的风景。

走进检修一线，从他们满手、满身油污以及身上湿透的衣服，就足以能看出他们对中修认真负责的态度。面对繁重的工作量，他们总是埋头苦干，没有一点怨言，因为他们深知自己的责任，在检修每一个作业上，他们明白责任重于泰山的真正意义，他们就是代县智维检修人。

接到抢修任务，1738 峒 4-

3 放矿震动电机故障，需紧急抢修。震动电机重约 300 千克，由于地方狭小他们不断地变换着姿势，有的手拉葫芦，有的拿着撬棍，汗珠顺着安全帽滚落下来，衣服已经浸透，他们不叫累、不叫苦，而是默契配合着，最终将震动电机完美地装了上去。

任务再重，条件再苦，他们却有着必胜的信念。此次检修项目，任务重，时间紧，难度不言而喻。他们为打好此次检修攻坚战，用辛勤和汗水诠释着自己的职责，忙碌的检修现场，他们分工明确，相互配合默契，奔波在检修的每一个角落，他们是检修现场最美的劳动者。

又是一年冬季来，这一天，下雪了，一整夜不停地地下着，漫天的雪花在空中飞舞着，最终落在了马路、荒野、山峦……一夜间变成了雪的世界。

清晨，我坐着车穿行在山路中，透过车窗望去，到处裹着银白色的厚被，安然地睡着，眼前那片雪花无拘无束、自由自在地飞翔，树枝、山崖、田野、河流都是它们的栖身之地，我酷爱这种情景，伴随着车轮缓慢地发出“吱吱”声，如痴如醉，似梦似幻。

雪中情

文 | 徐丽玲

雪对于我们来说并不陌生，每到冬季皑皑白雪装扮了整个冬天，我依旧对雪没有产生厌倦之心，虽然它勾起了我多年前在雪地上走路滑倒的一幕，但愈发使我对雪有着眷恋之情。每逢下雪，我都会不由自主地走出室外，拿起扫帚一同与大家热火朝天地扫雪，

与雪零距离地接触，总会有别样的滋味涌上心头，是沉思我已经走过的路，还是沉淀我那份不安分的心，我自己也无法说清，我望着飘落的雪花，看到了它的美丽，它们洁白无瑕，如同天使的羽毛，为世界带来无尽的纯净与美好。

我站在雪中，虽然感到一丝寒意，但它的纯洁与美丽，仿佛让我看到了大真、大善、大美，它无私地把大地装点得美不胜收，让万物有了新的生命源泉……

